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Уважаемые руководители образовательных организаций!
[bookmark: _GoBack]В 2017 году запланированы поверки перечисления Профсоюзных взносов совместно с Прокуратурой.
Считаю своим долгом предупредить ВАС, к сожалению, есть организации, которые несвоевременно производят перечисления удержанных профсоюзных взносов.
Нормативно - правовая база.
Доходы профсоюзной организации формируются в основном из членских профсоюзных взносов.
В соответствии с Уставом Профсоюза (ст. 44) все члены Профсоюза, состоящие на учете в первичной профсоюзной организации, ежемесячно уплачивают членские профсоюзные взносы (перечисления влияют на Профсоюзный стаж). 
Членский взнос в Профсоюзе установлен в размере не менее 1% от ежемесячной заработной платы и других доходов, связанных с трудовой деятельностью, стипендии. Обращаю внимание, что членские взносы также удерживаются и с вознаграждения за классное руководство т.к. оно является составной частью з/платы, входит в средний заработок. 
Безналичный порядок уплаты взносов определен законодательно (п.3 ст.28 от 12.01.1996 г Федерального закона № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»).
Нарушение порядка удержания, перечисления профсоюзных взносов рассматривается как нарушение прав профессиональных союзов.
Поскольку результатами деятельности профсоюзных организаций пользуются не только члены Профсоюза и их семьи, но и работники, не являющиеся членами Профсоюза, то часть шестая ст. 377 Трудового кодекса РФ и  п. 4 ст. 28 Федерального закона « О профессиональных союзах» предусматривает, что работодатели , заключившие коллективные договоры или на которых распространяется действие отраслевых соглашений, по письменному заявлению работников- не членов профсоюза ежемесячно перечисляют на счет профсоюза денежные средства из заработной платы указанных работников на условиях и в порядке, установленном коллективным договором. Таким образом, профсоюзная организация, руководствуясь действующим законодательством, правомерно может потребовать от работников - не членов профсоюза написания письменных заявлений об отчислении средств из их заработной платы на условиях, определенных коллективным договором, за то, что они пользуются локальным нормативным актом, разработанным профсоюзной организацией.
Ревизионная комиссия профсоюзной организации не реже двух раз в год проверяет правильность поступления профсоюзных взносов, своевременность и полноту их перечисления на расчетный счет профсоюзной организации. При нарушении сроков и порядка перечисления членских профсоюзных взносов, денежных средств, предусмотренных коллективным договором, использовании профсоюзных средств не по назначению администрация несет ответственность в соответствии с действующим законодательством ст. 29, 30 Федерального закона «О профсоюзах».
"Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ
(ред. от 13.07.2015) При наличии письменных заявлений работников, являющихся членами профессионального союза, работодатель ежемесячно бесплатно перечисляет на счет профсоюзной организации членские профсоюзные взносы из заработной платы работников. Порядок их перечисления определяется коллективным договором. Работодатель не имеет права задерживать перечисление указанных средств.
http://www.consultant.ru/law/podborki/profsoyuznye_vznosy/
© КонсультантПлюс, 1992-2015

Федеральный закон от 12.01.1996 N 10-ФЗ
(ред. от 22.12.2014)
"О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности" 3. При наличии письменных заявлений работников, являющихся членами профсоюза, работодатель ежемесячно и бесплатно перечисляет на счет профсоюза членские профсоюзные взносы из заработной платы работников в соответствии с коллективным договором, соглашением. Работодатель не вправе задерживать перечисление указанных средств.
http://www.consultant.ru/law/podborki/profsoyuznye_vznosy/
© КонсультантПлюс, 1992-2015


Статья: Профсоюзные взносы: очередность взыскания с работодателя
(Пешков А.В.)
("Бухгалтерский учет", 2015, N 3) "Бухгалтерский учет", 2015, N 3
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СПАСИБО ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО И ПОНИМАНИЕ!
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